

Viernes 4 de octubre de 1929

Comentarios

ESPECTADORES

(Por EPÍFANIO BUJAN)

El papel de meros espectadores que las dictaduras asignan a sus gobernados, no es tan malo como algunos suponen. Tiene sus inconvenientes, pero tampoco deja de ofrecer ventajas. Entre estas últimas hay una, la más importante acaso, que no es ni mucho menos despreciable. La de poder dedicar mayor tiempo a la observación, sin los riesgos y disgustos que siempre produce toda intervención activa en la vida política.

Todo ensayo de nuevo procedimiento de Gobierno lleva consigo para gobernados y aun para los mismos gobernantes la duda respecto al porvenir, partiendo de que este puede escapar fácilmente a todas las previsiones, incluso a la de los más videntes.

El conde de Romanones, político acreditado de gran golpe de vista, podría certificar de esta gran verdad. El tan previsor, y sobre todo tan conocedor del pueblo español, no piensa seguramente del momento político presente lo que pensaba cuando la dictadura le vigilaba y él vigilaba, según sus propias palabras, a la dictadura. Y es natural que así sea, porque nadie es capaz de poder descubrir lo que siempre hay de misterio en la actitud de las colectividades, lo mismo cuando ésta es de indiferencia que cuando responde a dictados de una pasión.

El espectador es siempre una fuerza fácil de incorporar a la acción. No es el caso del indiferente. El indiferente no representa papel, porque su característica es la inercia. El espectador suele hallar casi siempre el motivo emocional de que nace la ilusión con su formidable poder dinámico. Porque la ilusión es dinamismo, fuerza que impulsa nuestras actividades estimulando las energías al predisponer nuestra ánimo hacia una empresa determinada.

El tránsito de espectador a actor operado en algunos hombres públicos del antiguo sistema en relación con la dictadura, tiene su explicación. El conde de Romanones, como figura destacada, es todavía más explicable.

Seis años de mero observar le han permitido descubrir motivos emocionales para él desconocidos a la vez que comprobaba el error de sus anteriores apreciaciones. El conde, políticamente considerado, es un hombre nuevo, refundido en el crisol de la dictadura. Lo ha confesado noblemente, como corresponde al interés extraordinario del momento político que vivimos.

El seguirá siendo liberal y mostrará siendo monárquico. Pero cuando vuelva a gobernar, si es que vuelve (lo que para muy largo), gobernará con dictador porque el estudio de la situación imperante le ha convencido que lo primordial es el mantenimiento del orden y de la autoridad del gobernante.

Como espectadores que somos en estas circunstancias, la rectificación del jefe del liberalismo monárquico, nos ha emocionado, y al calor de este estado emocional ha surgido en nuestro cerebro una nueva ilusión que no se parece a la del conde porque nosotros no podemos ni remotamente gobernar. Pero esperamos que gobiernen otros. Los que fían la seguridad y el bienestar del pueblo en la su-

toridad de su prestigio más que en el prestigio de la fuerza.
Y si esta ilusión no nos sale fallida, habremos de celebrar estos años de dictadura que de modo tan eficaz han llegado a influir en el ánimo de algunas personalidades a quienes considerábase aferradas a ciertos procedimientos de gobierno muy poco de acuerdo con las corrientes ideológicas que nos llegan de la frontera.

PEDRO MARIA CASTRO

Médico de la «Gota de Leche»

Enfermedades de los niños
MEDICINA GENERAL

Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
MARGELON S. SAUTOLA. 2
Teléfono 33-58

Teatros.

DEBUT DE LA COMPAÑIA IRENE ALBA

Ayer hizo su presentación en Pereda la Compañía de comedias, Irene Alba, estrenándose «La Tatarabuela», adaptación del «Padrón de familia», hecha por Emilio González del Castillo y Juan Cadenas.

La obra hecha a base de un folio familiar, pertenece al tipo de las que hemos dado en llamar blancas, porque en ellas no se plantean problemas. Su única finalidad consiste en conseguir que el público pase un rato agradable. En este sentido, «La Tatarabuela» cumple perfectamente su cometido.

La trama está muy bien llevada por los autores; el diálogo es fluido y algunas escenas resultan graciosas. Los dos personajes centrales están muy bien dibujados y los matices movidos con maestría.

El público siguió con interés la obra desde las primeras escenas, aplaudiendo con entusiasmo a autores y artistas.

La interpretación fué irreprensible, dando una sensación de conjunto admirable y bien disciplinado.

Irene Alba hizo una magnífica creación del personaje «Doña Rosa», que entusiasma al público. Se la oviación en un matiz admirable del segundo acto. Su simpatía y su arte soberano ganaron al público, que estuvo con la gran actriz en extremo cariñosísimo.

Mercedes Prendes es ya la gran actriz que nosotros descubrimos en su actuación de la Compañía Díaz Artigas. Lo pudimos apreciar ayer y eso que el papel que le correspondió en el reparto no se prestaba gran cosa al lucimiento. Sin embargo, su naturalidad y su dominio de la escena se manifestaron en forma que ha servido para robustecer el juicio que de ella teníamos formado.

Manuel Perales dió realce al simpático papel de Teodoro, ganándose la voluntad y simpatía del público.

Muy bien García León, que sacó todo el partido posible al papel de Pío.

Para las cuatro primeras figuras tuvo el público expresivas manifestaciones de agrado.

Los demás artistas estuvieron a la altura del concurso de las dos primeras figuras, compartiendo con ellas los aplausos del éxito.

La impresión que en el público causó el debut de la Compañía, no ha podido ser más agradable, lo que parece prometer una brillante temporada artística y económica.

Nota oficial.

A los industriales de industrias lácteas o transformadores de la leche.

Al objeto de dar cumplimiento a la base sexta de la Real orden de 13 de septiembre de 1929 del ministerio de Economía Nacional, sobre la constitución de la Junta provincial del Fomento Lechero de Santander, se pone en conocimiento de los señores que dedican en la provincia de Santander a las industrias lácteas de transformación e higienización de la leche, que en el plazo de un mes, a contar de la publicación en la «Gaceta de Madrid» de la Real orden citada, elegrán los dos representantes que han de formar parte de la Junta provincial del Fomento Lechero de Santander, mediante votación por escrito, dirigida al ingeniero jefe del servicio agronómico de Santander, acompañando el último recibo de haber satisfecho la contribución como tal industrial. Este recibo puede ser extendido en esta Delegación de Hacienda, o en aquella otra donde contribuya al Estado como tal industrial, y solamente tendrán derecho a este voto los de las fábricas o establecimientos que residan en esta provincia.

Santander, a 3 de septiembre de 1929.—El gobernador civil, Saliquet.



—¿Y cómo no te casas con él, si es riquísimo?
—Ya lo sé; pero tiene cincuenta años!
—¿Es que te parece demasiado viejo?
—Todo lo contrario; demasiado joven.

ESPEJOS

Los máximos honores

Europa, el mundo entero, rinde en estos momentos los máximos honores ante el cadáver de Stroessner. Se reconoce unánime su «kolossal» labor reconstructora.
Dicen los periódicos de todo el mundo: no utilizó la dictadura para triunfar. No estamos conformes. Utilizó una dictadura mucho más fuerte que la dictadura del mundo entero para salvar a la República alemana utilizó contra el mundo entero la dictadura de su inteligencia genial, y domó la fuerza con la fortaleza de su corazón, con el vigor de su inteligencia con la clara visión de su genio.
Por eso el mundo entero se descubre al paso de su cadáver.

Los mirones

Los jugadores suelen decir: «El mirón ha de ser de tal manera —que parezca de piedra o de madera». Pero esto no le convence a Romanones, y puesto a jugar no le gusta jugar con los mirones.
Don Alvaro o la fuerza del sino... ¿Si?... ¿No...?

ACTUALIDAD SANTANDERINA

Alcaldía.— Cuando visitamos esta mañana en el despacho de la Alcaldía al señor Barreda, éste nos dijo que había tenido una conferencia telefónica con el alcalde de Barcelona, relacionada con importantes asuntos de interés para los dos municipios.

A visitar al señor Barreda estuvieron el inspector del trabajo, el gerente de la Sociedad «Sardinero», y una comisión de vecinos del sexto distrito que fueron a tratar con el alcalde sobre la celebración de dos grandiosas verbenas como homenaje al marqués de Valdeilla, con motivo de la próxima inauguración del nuevo hospital.

Gobierno civil.— El gobernador civil, señor Saliquet, despachó esta mañana con el alcalde de Molledo; don Benjamín García, don Francisco Pérez Venero, don Modesto Piñero y el señor La Serna.

Diputación provincial.— El presidente de la Diputación, señor Escaladillo, despachó esta mañana numerosos asuntos de trámite; manifestándonos que hoy, por la tarde, asistiría a la apertura de curso de la Escuela de Pesca de Santoña.

Sucesos de la provincia.

ROBO DE HERRAMIENTAS

Como presuntó autor del robo de una escopeta y varias herramientas al vecino de San Vicente, Máximo Sierra, ha sido detenido Antonio García, de 22 años.

Se sospecha que el detenido para realizar el hecho aprovechó la ausencia de Máximo, penetrando por una ventana que encontró abierta.

En unión del correspondiente atestado ha sido entregado al juez municipal.

GRAN PENSION

«Isabelita»

Precios especiales para estables

Calle de Cádiz, 3. 2.º

SANTANDER

Cambio de horario

Hospital provincial de San Rafael

Cocina Económica.

Rifa del Mantón.

Este número está visado por la Censura.

Junta provincial de Beneficencia.

INSTITUTO CARBAJAL

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.

PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS

PLAYERAS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO

(SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Cigarreras y tabaqueros a Madrid.

Esta tarde han marchado para Madrid unos cuarenta federados de la sección tabaquera de Santander, que se proponen asistir al Congreso de la Federación de tabaqueros y cigarreros.

En Madrid se reunirán unos sesientos federados delegados de todas las fábricas de España.

La delegación de Santander lleva, entre los distintos puntos de las ponencias a tratar, un detenido informe acerca del salario mínimo, considerando sus enormes ventajas sobre las labores a destajo.

Deseamos a los federados santanderinos obtengan provechosos resultados en las reuniones del Congreso.

ADOLFO F. DOSAL

ESPECIALISTA EN ESTOMAGO

INTESTINOS HIGADO Y DIABETES

RAYOS X.

Consulta de tres a seis

SANTA LUCIA, 3, primero

Teléfono 35-75

Del Gobierno militar.

Por el ministerio del Ejército se ha resuelto una vez examinado el proyecto de puerto pesquero de esta ciudad que pueden ejecutarse las obras que comprende sin intervención del ramo del Ejército toda vez no requiere condición especial desde el punto de vista militar.

El «Diario Oficial», número 218, dispone de la forma de solicitar el reintegro en la Academia de Artillería de los ex alféreces, o ex alumnos de la referida Academia, cuyas instancias habrán de tener entrada en el Ministerio hasta el día 20 del actual.

Los destinos vacantes, correspondientes a provisión al Ramo del Ejército, en esta provincia, son: Número 363, carter de La Concha, con 365 pesetas; 364, idem de San Román de la Llanilla, con 750 pesetas; 365, idem de Sal del Tojo, con 365 pesetas; 367, idem de Renedo de Viento, con 650; 368, idem de Valmeo a Mareles, con 425 pesetas. El formulario y detalles aparecen en el «Diario Oficial» número 218.

Se anuncia la subasta del material siguiente:
100 camas de hierro con somiers.
3.000 telas de colchón.
3.400 telas de cabezal.
2.600 sábanas de arriba.
2.600 idem de abajo.
3.000 mantas de lana.
7.000 kilogramos de lana.

Capítulo quinto.
509 camas de hierro con somiers.
1.000 telas de colchón.
18.000 kilogramos de lana.

Cocina Económica.

Rifa del Mantón.

Este número está visado por la Censura.

Junta provincial de Beneficencia.

INSTITUTO CARBAJAL

Gran fábrica de alpargatas con suela de goma.

PELOTARIS :: FANTASIAS DE VARIADOS TIPOS

PLAYERAS, ETC.

MOISES AGUILERA AMPUERO

(SANTANDER)

SOLICITE PRECIOS.—Se desean representantes en algunas zonas de la provincia.

Apuntes.

POSTALES DE MADRID

El gorrito blanco de piqué.

No puedo con estos gorros de la marina americana. Me molestan donde quiera que los veo. Me han molestado este verano en la playa del Sardinero, hasta vistos en lindas cabezas. Y me los encuentro en Madrid. ¡Horror! Y los llevan unos bigardos que van «a la Sierra»...

Nos americanizamos desgraciadamente. Si, si, desgraciadamente, porque empezamos a perder carácter. Y Madrid imita a las playas de moda y se pone su gorrito blanco de piqué. Su gorrito es la blanca Telefónica con sus trece pisos.

Seguimos en yanqui.

Pero esto, yanqui y todo, me gusta. Los señores de Albarrán nos invitan a su mesa. Un almuerzo no merece literatura. Lo que merece un comentario es la nueva moda en las casas de «posión».

La señora de Albarrán— ¡Adiós, vizecondesa de Llanténol—una vez terminado el café, nos hace una nueva invitación: llevárvanos a la nueva casa que están acabando de instalar. Y aceptamos.

«He dicho casa? He debido decir, palacio. No describiremos el lujo de la instalación. Nos detendremos nada más un momento en el «hall». A la izquierda del «hall» el bar americano, pero un completo bar. ¡Es gracioso, muy gracioso! Y muy nuevo. Y muy americano.

—Le gusta a usted la nueva moda...?—nos dice Blanca.
—Me gusta. Y me gustaría que la moda se extendiese a poner una camisería, una zapatería...! Eso sería la gloria para los invitados...!

«Electra» no nos gusta

No hemos pisado más que un teatro. Y por compromiso. Trabaja de primera actriz en la Latina, Natividad Zaro. En el cartel un nombre de guerra: «Electra».

El teatro está lleno. «Electra» ha salvado a la compañía pero no logra salvar a don Benito, que se hunde en esta obra absurda que pudo ser una llamarada como obra tendenciosa, y nada más. Todavía la galería aplaude unas cuantas frases de un anticlericalismo pasado de moda. No, no, no me gusta «Electra». No tiene más que la firma gloriosa: Pérez Galdós.

La otra «Electra», sí

Naturalmente que me gusta. Y mucho. Como que se ha revelado como una formidable actriz. Y ha debutado con «Electra». Natividad Zaro era una señorita bien. Decía versos. Versos escogidos. Por escoger y por seleccionar, me llegó a sorprender una vez, recitando «muy bien» las oraciones de caminante de León Felipe. Fue una tarde en la «Bombi».

Entonces pensamos: esta señorita tiene un gran temperamento. Y se lo dijimos sin rodeos. Se echó a reír. A nuestro juicio asienta su marido, a pesar de lo cual la seguimos llamando señorita. Señorita porque tiene muy pocos años y es una chiquilla. Y de pronto...

De pronto ya lo ven ustedes, en el escenario de la Latina. Y de qué modo. Triunfando de un modo rotundo, definitivo. Cuando estrecha-

mos su mano, se sonríe y nos dice:

—¿Se acuerda usted de cuando, juntos, recitábamos versos?

—¿Qué cursis éramos entonces!

—¿Cursis? Artistas. Yo he querido serio. Es usted el que desprecia sus propias condiciones. Es hombre. Le atraen más otras inquietudes. Esa política, esa política...

Ahora soy yo el que se echa a reír.

ARTURO CASANUEVA

Rogelio García González

Ex interno por oposición del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Especialista en piel, sífilis y venéreas. Tratamiento moderno de la hemorroida. Curación por la luz ultravioleta, electricidad, etc.

Puente, 12 pral-De 10 a 1 y 3 a 5

Teléfono 23-69

Los jardines santanderinos.

Orgullo de las ciudades son la estética de sus calles y plazas, pero admiración de todos suelen ser las bellezas de sus jardines.

Santander, se puede afirmar que está comenzando a preocuparse por el embellecimiento de los suyos.

El primer paso se demostró en los diminutos jardinillos de la Avenida de la Reina Victoria, el encantador sitio era merecedor de esa atención, hoy casi terminada la soberbia balaustrada, aquella anchurosa vía que dá sobre el mar es realmente maravillosa.

El alarde se extendió por fin hasta la plaza de Molinedo; hoy ya podemos transitar por ella, sintiéndonos vivir dentro de la ciudad; y, como si hubiera llegado una corriente de arte desde Oriente a Occidente, se fueron transformando los antiguos jardines de Pereda, pero no en su totalidad.

Como si hubieran sufrido un sensible accidente los activos jardineros que hermosamente tan delicioso paseo, las obras se estancaron, y desde entonces comenzó a pesar, como si en realidad fuera una grave pesadilla, la situación que había de tener la fuente de la eximia escritora Concha Espina. Primero a la izquierda, más tarde a la derecha, en otra ocasión, más al Norte, luego, pensando mejor, más hacia el Sur, hasta que llegue el día en que se enfunde el mármol de Víctor Macho.

Ahora que se inicia el invierno deben comenzarse las obras de mejoramiento en dicho primer trozo, y no esperar la llegada del verano para decir a nuestros visitantes que esperamos su arribada en este puerto para tomar nuestros trabajos. Santander debe trabajar por su embellecimiento, tanto en las épocas estivales como en los ásperos días del invierno.

JOSE M. BALBAS

CALLISTA

Diplomado de la Escuela de París

BLANCA, 32, pral.-Teléf. 14-89

«CRUZ ROJA», martes y jueves.

TINTE ALEMAN

PLAZA DE PI Y MARSHALL Y AROILLERO 6

Lulos en 7 horas.—Limpieza en seco, en 24.—Colorido sólido y moderno

Plichado de trajes de caballero, en el acto, por 2,95.

¡Los mejores precios! — ¡Los mejores tintes!

CAMPOS DE SPORT

DOMINGO, 6 A LAS TRES Y MEDIA CAMPEONATO REGIONAL

R. S. GIMNASTICA-R. RACING

Taquilla, mañana, sábado, de 7 a 9 en el Muelle, 16, Bar «Lyon D'or»

LOS DEPORTES

El domingo, Eclipse Cultural

Ya se han jugado dos encuentros de campeonato de primera categoría, en los dos ha correspondido la suerte enfrentarse a profesionales con amateurs, y los dos, como era de esperar, consiguieron la victoria los que a fuerza de dinero y sacrificios se apropiaron de los mejores elementos de la provincia y fuera de ella.

No por esto, los Clubs que con ellos se enfrentaron han decido en moralidad, pues equipos como la Cultural esperan llegue el día de enfrentarse en sus campos, donde, como los primeros, demostrarán a la afición su técnica y moralidad, lo mismo que amor deportivo, del que no decaerán ante el empuje arrollador de su potente enemigo.

Lo mismo que al Racing y Gimnástica, aquí también le esperan sus socios y admiradores, para alentales en la lucha (y por qué no decirlo) y al vez en la victoria frente alguno de los dos equipos.

Si esto no fuera, porque sería mucho pedir, por lo menos bien esperamos de los jóvenes cultu- reles y una gran actuación frente a su enemigo.

El próximo domingo, corresponde enfrentarse a los dos equipos amateur de la A, Eclipse y la Cultural, el encuentro que ha de celebrarse en nuestros campos ha despertado gran interés entre los dos bandos, máxime cuando ninguno de los dos equipos quiere sufrir la suerte de ser colista de grupo (según pronóstico), por dicha causa los elementos que el Eclipse alineó frente a la Cultural será todo lo mejorcito que disponga; la Cultural que no ha de ser menos; suponemos que alineará su primer equipo si es que el gran defensa izquierda Jaime, que ya repuesto de las lesiones sufridas el pasado domingo, frente a la Gimnástica.

Para este partido, que es de gran emoción, se hacen la mar de comentarios por la afición que conoce ambos equipos, ¿ganará el Eclipse?, ¿ganará la Cultural? Estos son los comentarios que entre la afición de oye, pero nadie se atreve a pronosticar.

Nosotros, que aún no conocemos el juego del Eclipse, le prevenimos que la Cultural en sus campos es cosa seria. Esperamos la alineación de la Cultural, la que daremos a conocer a nuestros lectores.

Noticias deportivas.

LA ASAMBLEA DE LA UNION DE CLUBS

El día 6 del presente mes, se celebró en Madrid la anunciada reunión de los representantes de la Unión de Clubs. A ella llegó el señor Hernández Coronado la reforma del reglamento de la Unión que extrajicialmente se le encomendó. Desde luego,

el secretario del Real Madrid propone reformas radicales, una de las cuales es la referente a la retención limitada de jugadores, que piensa apoyar con razonamientos contundentes. El reglamento reformado será, seguramente, muy discutido. Después será entregado al señor Patxot, el cual lo entregará a su vez al secretario de la Unión.

INSTRUCCIONES PARA EL CAMBIO DE PORTERO

Damos al lector las que ha cursado la Federación Vizcaína para que se tengan en cuenta entretanto no se reciba de la Nacional las oportunas órdenes de aplicación general.

Primera. Para que un equipo pueda sustituir, durante el partido, a su portero, será condición indispensable que el jugador que empiece jugando de portero no cambie de puesto con sus compañeros de equipo durante el «match».

Segunda. Cuando el portero sea sustituido por un jugador que no sea de los diez restantes del equipo, sino otro nuevo, ni éste ni cualquiera que le sustituya, aunque sea el primero reemplazado, podrá cambiar de sitio con ninguno de sus compañeros de equipo.

Tercera. Para que los porteros puedan ser substituidos no será necesaria la justificación de lesión ni indisposición.

Cuarta. La substitución del portero deberá hacerse rápidamente por otro jugador debidamente uniformado.

Quinta. Para que la substitución se efectúe, deberá el capitán advertir al árbitro, quien suspenderá el juego breves momentos.

Frontón Santander

El sábado, 5, a las diez y media de la noche.

Gran acontecimiento deportivo!

Campeonato femenino de Lucha Greco-romana.

Organizado por la S. I. S. A. de París CINTURON DE CAMPEONATO

ESPECTACULO DEPORTIVO-UNICO EN EL MUNDO

ENORME INTERES GRAN EMOCION

En Miramar.

Los partidos del domingo.

GIMNASTICA DE MIRANDA-CUATRO CAMINOS F. C.

El próximo domingo y en los Campos de Miramar, se jugará un interesante partido para disputarse la «Copa Federación» entre los potentes equipos campeones del Campeonato Santandés, Gimnástica de Miranda y Cuatro Caminos.

Este encuentro será arbitrado por el competente aficionado señor Peña y dará comienzo a las cuatro en punto de la tarde. DEPORTIVO MONTAÑES MALIANO F. C.

Otro partido de interés es éste, ya que se trata de un partido de desempate, para disputarse el título de campeón del grupo B. Este partido empezará a las tres en punto, y será juzgado por un competente árbitro.

REUNION DE CLUB PARTICIPANTES EN EL «TROPICO MARQUES DE VALDECILLA»

Anoche, en los locales de la Unión Montañesa, se celebró una importante reunión, a la que acudieron todos los clubs de la serie A. Causó excelente impresión la actitud de los clubs presentes, estando en todo conformes referente a la organización de la Unión Montañesa.

Se hizo el sorteo por grupos y orden de partidos, quedando concluido para confeccionar el Calendario y hacerle público.

Reinó entusiasmo y deportividad, esperando sea esta competición, una de las más importantes que de carácter particular se han organizado en Cantabria. Ya informaremos a los interesados en este torneo, de cuantos datos se relacionen con el mismo.

Campos de Miramar

Copa FEDERACION CUATRO CAMINOS GIMNASTICA

DOMINGO, 6 A las cuatro tarde

En el Frontón Santander.

Gran festival de luchas greco-romana.

Mañana, sábado, y en el Frontón Santander, tendrá lugar un espectáculo nuevo en esta capital, consistente en una lucha greco-romana femenina. El orden del programa es el siguiente: Sancha, campeona italiana, contra Mario, búlga; Zita, francesa, contra Marozuka, rusa; Winker, suiza, contra Magda, brasileña; Oita, checoslovaca, contra Dolly, americana.

Estas luchadoras proceden del Kursaal de San Sebastián y Campos Eliseos de Bilbao. Éstas han obtenido un gran éxito, que es de esperar confirmen en Santander.

VIDA OBRERA

Gran velada teatral.—Con objeto de satisfacer la natural curiosidad de los asiduos concurrentes a las veladas teatrales de la Casa del Pueblo, vamos a dar a la publicidad el programa que se desarrollará mañana, sábado, a las nueve de la noche, en el salón-teatro de la calle de Magallanes: Primero: «Salutación», poesía

del inspirado vate don Ignacio G. de Lara.

Segundo: «Los Hugonotes», comedia en dos actos y en verso, original de don Miguel Echegaray.

Tercero: Recital por los niños Astudillo, notables declamadores.

Cuarto: Una espléndida ronda-lla interpretará las piezas más modernas.

Las localidades pueden adquirirse en Conserjería.

Compañía Tres atlántica Española. VAPORES CORREO. línea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

Alfonso XIII el 6 de octubre

Cristóbal Colón el 1 de noviembre

Alfonso XIII el 27 de noviembre

Cristóbal Colón el 23 de diciembre

admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA Y VERACRUZ

Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria: Para Habana, pesetas 535 más 20,25 de impuestos, total 555,25 para Veracruz, 585 más 18,50 de impuestos, total 603,50

LINEA MEDITERRANEO AL PLATA INFANTA ISABEL DE BORBON

admitiendo pasajeros de todas clases con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Precio del pasaje en tercera clase ordinaria, ara ambos destinos, incluidos impuestos, 563,50 pesetas

Para más informes y condiciones dirigirse a sus consignatarios Señores Rijo de Angel Pérez y Compañía, Paseo de Pereda núm. 36

teléfono 2363. Dirección telegráfica y telefónica: GELPERE

Sociedad de Trabajadores del Muelle.—Para resolver un asunto de suma importancia y urgente resolución, se convoca a junta general extraordinaria para esta tarde, a las siete en punto.

Se impondrá el correctivo acordado a quien deje de asistir sin causa justificada.

Antiguos Alumnos Salesianos.

JUNTA GENERAL ORDINARIA

Se ruega a todos los asociados, asistan a la Junta general que se celebrará el domingo, 6 del corriente a las diez y media de la mañana en primera convocatoria, y a las once en segunda.

ORDEN DEL DIA

Lectura del acta anterior.

Lectura de la memoria correspondiente al ejercicio 1928-29.

Lectura y aprobación del estado de cuentas.

Elección de nueva Junta directiva.

Ruegos y preguntas.

LA DIRECTIVA

Sociedad artística recreativa «La Amistad».

Esta Sociedad pone en conocimiento de todos los pertenecientes al Cuadro Artístico y simpatizantes, que el próximo sábado a las ocho de la noche y en el local de Ruamayor, 24, bajo, se celebrará una reunión de suma importancia para tratar sobre las próximas veladas y ensayos.—La Junta directiva.

Lea usted LA REGION

AUTOMOVILISMO

LOS COCHES «KISSEL»

Están llamando poderosamente la admiración del público entendido por sus lujosas carrocerías y sus motores tan equilibrados, como lo demuestran subiendo en directa los puertos de Guadarrama, Navacerrada y El Escudo.

Sus frenos y dirección ofrecen el máximo de seguridad. Es el coche más estable en carretera por su montaje especial.

LOS COCHES KISSEL SE VIENEN FABRICANDO desde 1906

Visiten ustedes la Agencia KISSEL y si lo desean pidan prueba de los confortables y potentes coches KISSEL

GARAGE SANCHO Lucas del Castillo SANTANDER

Banco de Santander

Su situación en 30 de septiembre de 1929.— Adaptado al modelo aprobado por R. O. de 8 de abril de 1924

Table with columns: ACTIVO, PASIVO, PESETAS. Rows include CAJA Y BANCOS, CREDITOS, DEPOSITOS, VALORES NOMINALES, etc.

V.º B.º El Director Gerente, JOSE LUIS GOMEZ GARCIA El Interventor, MARCOS BALLESTEROS MIER

El eterno tema español

(Por ANGEL DOTOR)

Excede, realmente, a toda ponderación la curiosidad admirativa que España despierta en estos momentos ante el mundo civilizado, la cual manifiéstase de múltiples maneras, pero singularmente con la dedicación entusiasta y fervorosa de un importante y selecto núcleo de investigadores y publicistas extranjeros al estudio e interpretación exegética de los nervios de la raza, del pasado glorioso y del perdurable patrimonio del arte autóctono español.

Cuando se piensa serenamente en lo abandonados que llegaron a estar estos estudios fundamentales del que podríamos llamar, autómatacamente, «tema español», siéntese, simultáneamente, dos cosas: que en esa reivindicación de nuestros valores han tenido aún mayor parte los escritores extranjeros que los nacionales, y que el orgullo que sintieron por su país los pocos españoles conscientes que por tanto tiempo hubo, fué bien legítimo, como la prueba el reconocimiento paladino de la significación hispánica que ahora viene, espontáneamente, de afuera.

El hispanismo, considerado no ya como motivo de delectación tradicional y estética para tantos y tantos extranjeros como de día en día vienen a España, sino cual doctrina exaltadora del alma de un pueblo de ejemplar procer y de indudables posibilidades manifiéstase más pujante a medida que transcurren los años. Parece increíble el gran número de sabios extranjeros que consagrarse, paciente y amorosamente, a la inquisición de la etimología del «ethos» y el «pathos» españoles, animados por un sentimiento de previa simpatía, y con la certeza de encontrar en ella la afirmación de los luminosos destinos de la raza para un porvenir mañana, cuando aquélla, libre de las consabidas taras tradicionales, recobre por completo la conciencia de su personalidad. Y, sin embargo, la realidad nos muestra cada día nuevas aportaciones valiosísimas, algunas de una originalidad sobresaliente y de un poder exegético nada común.

Entre las numerosas publicaciones de la índole a que nos referimos, que en estos meses aparecen en lengua castellana—bien originariamente escritas en la misma o traducidas de otros idiomas—hay dos que la conocida casa editorial Araluce, de Barcelona, ofrece con el entusiasmo de deseo de contribución patriótica que le es característico y las cuales vienen a acoerrec la serie de creaciones de índole análoga por la misma, editadas algunas de las cuales hemos comentado nosotros hace pocos meses. Nos referimos a «Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII. Introducción al siglo de oro», por Ludwig Pfandl, y a «Profundidades de España», de René Schwob.

«Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII» es un luminoso estudio objetivo del espíritu español de dicho período, pleno de intensidad, agudeza y donaire. Debido al acaso hoy primer hispanista alemán, Pfandl, que en los últimos años nos ha ofrecido el tributo de su poderosa inteligencia puesta al servicio de una simpática ejemplar hacia España. Escasando los estudios de este género, estudios que enlacen result

tar más veraces e imparciales cuando, como el que nos ocupa, son debidos a un extranjero del temple del eminente escritor. de referencia, la obra de Pfandl reviste un valor de enjuiciamiento y divulgación nada comunes. Admira que tan certera visión del pasado haya podido tener quien no ha vivido entre nosotros mucho tiempo, y sólo se ha valido para identificarse con el alma española del estudio sereno de los testimonios escritos de todos los cuales obtuvo esta cristalización certera y objetiva, cual poderosa síntesis, que es «Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII». Como dice el ilustre prologuista de la obra, P. Félix García, agustino: «Cuando se calcula el esfuerzo, el decidido tesón que supone escribir la «Introducción al Siglo de Oro», sin haber visitado las vitrinas españolas con sus páginas gloriosas de siglos, más que con un presentimiento del deseo, trabajando sólo sobre los textos antiguos y modernos, sobre la aridez ingrata del documento hídrico y del dato escueto teniendo por consiguiente que reconstruir y vitalizar con el solo esfuerzo de la imaginación y del estudio, ciudades y paisajes, contrastar y depurar hechos y determinar rutas geográficas y lugares históricos, se siente, naturalmente, un vivo movimiento de gratitud hacia este insignia y desinteresado hispanista, tan conocedor y estudioso de nuestras cosas».

El llamado «Siglo de Oro» y «Edad de Oro», comprensiva, según él, del período de dos centurias, aparece plasmado de manera insuperable en esta obra, con la que aquél persigue el esclarecimiento de la verdad, reconstruyendo enteramente el pasado español, tan adulterado por tantos, de intento y sin darse cuenta, fueron creando esa «leyenda negra» que a hora Pfandl deshace. Los copiosos documentos inéditos existentes en la Biblioteca Nacional de Munich, hanle ofrecido singular caudal para el esclarecimiento de verdades, la compensación de opiniones y en una palabra, la depuración herética. «Cultura que respaldada en todas las páginas de su estudio. Nada falta en el panorama de las ideas de la vida y del sentimiento españoles que Pfandl traza en sus libros, el cual, aparte de su valor formal y básico, tiene el de alumbra r tácitamente el destino de la raza.

La otra obra a que nos referimos es, en punto a su exaltación española, idéntica; pero distinta por su forma y extensión «Profundidades de España» constituyen una colección de impresiones visuales y emotivas, despertadas en el autor por la contemplación de diversos aspectos de la siempre España de hoy y del invariable y secular patrimonio artístico, en forma de ruta algo arbitraria, pero no por eso de menor interés.

Así vemos que Schwob, al lado de un juicio genérico sobre Castilla, afronta la interpretación de su pintura, de subpaisajes de algún sector de su ideología. Y en todo momento obtiene, como común denominador, las directrices cardinales del alma de la raza.

Schwob pone a prueba su capacidad de análisis crítico, sus dotes de artífice del verbo y de aprehensor de la belleza—ya bien acreditadas, singularmente en Francia, su patria, en virtud de sus obras anteriores: «Yo judío, los cánticos de la vida» y «El arte poético del cine»—con los capítulos «Activos y títulos de «Profundidades de España», verdadero rosario lírico que nos hace ver más claramente el orajo poder estético del suelo peninsular y singularmente de Castilla. De la colección de agudezas, podríamos decir que forman la obra, cabría extraer muchas que constituyen, en paridad, un verdadero tratado exegético de la pintura española: hasta tal punto son magníficos sus puntos de vista en torno a grandes maestros del Arte, como Velázquez, Goya, el Greco.

«Cultura y costumbres del pueblo español en los siglos XVI y XVII» es un luminoso estudio objetivo del espíritu español de dicho período, pleno de intensidad, agudeza y donaire. Debido al acaso hoy primer hispanista alemán, Pfandl, que en los últimos años nos ha ofrecido el tributo de su poderosa inteligencia puesta al servicio de una simpática ejemplar hacia España. Escasando los estudios de este género, estudios que enlacen result

MALTARINA EL ALIMENTO PERFECTO EL ALIMENTO MEDICINA Para niños y estómagos delicados. Gusta a todos y a todas les sienta bien.

¿Necesita usted neumáticos?

Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

- - AUTO - GOMAS - -

Velasco, I. - Teléfono 37-28

*** SANSON**
EL MEJOR APERTIVO
EL MEJOR DIGESTIVO
 Representante exclusivo **D. Gregorio Cisneros Moro**
 FLORANES—VILLA CISNEROS—TELEF. 10-62

Vea Vd. la nueva ex
 posición de
RODRIGUEZ PRIETO
 abierta día y noche en
 Puerta la Sierra 5.

Monte de Piedad del Alfonso XIII y Caja de Ahorros
 DE SANTANDER

En la Sucursal (Hernán Cortés número 6) se hacen exaltivas, mente.
 Prestamos hipotecario y cuentas de crédito con garantía de fincas ídem de valores, sin limitación de cantidad.
 Con garantía personal hasta 2.000 pesetas.
 En la Central, (Tantín, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Registro Obrero Obligatorio.
 Los intereses son abonados semestralmente en julio y en enero.
 Horas de oficina de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

BANCO MERCANTIL
 SUCURSALES Alar del Rey, Astillero, Astorga, Baruelo, Burgos, Cabezón de la Sal, Cistierna, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, La Bañeza, Laredo, León, Llanes, Ponterrada, Potes, Ramales, Reinoso, Sabagón, Salamanca, Salas de los Infantes, Santoña, Torrelavega, Urujua y Valencia de don Juan.

Capital..... 15.000.000 pesetas.
 Desembolsado..... 8.400.000 "
 Fondo de reserva..... 12.500.000 "

CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.—CAJA DE AHORROS—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, Disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales, Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., y negociación de monedas extranjeras, adelantamiento de cambios de las mismas; cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y con versiones, Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores, Caja de seguridad para particulares.—Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

GRAN LAMPISTERIA MODERNA
Crispín de Blás
 Plazuela del Príncipe, 1, Opúldo.—Teléf. 14-44
 SANTANDER

Instalaciones eléctricas.
 Timbres y reparaciones.
 Aparatos, columnas de madera. Faroles para estilos antiguos.
 Venta de las acreditadas lámparas marca OSRAM y PHILIPS, de larga duración y pequeño consumo.
 Materiales eléctricos para toda clase de instalaciones.

Anúnciese en LA REGION

ROYALTY
 SALON ROJO
 TES ARMATORIAOS, SELECTA Y ELEGANTE CON-CURRENCIA.
 Más completo: Pan tostado, maní, legumbre y mermeladas, Puding Royalty, Brindis, Plum-Cake y Pastelería. Precio DOS pesetas.
 Especialidad en Cocktails y Sandwiches.

ARTICULOS para VIAJE
 MARROQUINERIA FINA de CUERO para REGALOS
G. RODRIGUEZ PRIETO
 PUERTA LA SIERRA, 5 - SANTANDER
 Les Mejores SUELAS
 PRECIOS DE FABRICA
 Centro para ZAPATEROS y QUINCENEROS

CONSERVAS ELBO SANTONA

Interesantísimo

A todos los futuros compradores de automóviles omnibus o camiones les interesa conocer que la **Studebaker Corporación of América** es la Compañía más antigua en el mundo, constructora de los motores de seis y ocho cilindros.

Actualmente constituye los "ERSKINE", 6 cilindros.

Director, 8 cilindros
Director, 6 cilindros
Comandante, 8 cilindros
Comandante, 6 cilindros
Presidente, 8 cilindros
24 m. delos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas.
 Omnibus para 12 hasta 40 viajeros.
 Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo «Comandante».

Grandes facilidades de pago Solicite precios

DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

Compañía Transatlántica
 VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
 SERVICIOS REGULARES

DIRECCION: España-Nueva York
 7 Expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico
 14 Expediciones al año

EXPRESS: Mediterráneo a la Argentina
 12 Expediciones al año

LINEA: Mediterráneo, Cuba y Nueva York
 14 Expediciones al año

LINEA: Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia
 14 Expediciones al año

LINEA: Mediterráneo a Fernando
 12 Expediciones al año

LINEA: Filipinas
 3 Expediciones al año

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radio-telegrafía.-Orquesta.-Capilla, etc., etc.

Para informes, a las Agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona, oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli, 8

EN SANTANDER
 Sres. Hijo de Angel Pérez y Comp
 Paseo de Parada, 36

COMPANIA NAVIERA SOTA Y AZNAR

Servicio regular y rápido de cabotaje, con salidas fijas de Santander los martes y sábados

SERVICIO REGULAR (salida todos los martes)
 8 de octubre Bixkargi-Mendi Para San Sebastián, Vitoria, Logroño, Vigo, Sevilla, Bonanza, Cádiz, Huelva, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona. También se admite carga para Marruecos y todos los puertos de España.

SERVICIO RAPIDO (salida todos los sábados)
 5 de octubre MARIA ELISA Para Vigo, Sevilla, Málaga, Alicante, Valencia y Barcelona. Duración del viaje ONCE DIAS

Para informes dirigirse al Agente en Santander **Jesús García Castillo**
 Méndez Núñez, número 12, 1.º.—Teléfono 24-84.

AUTOMOVILES COMPRA-VENTA-CAMBIOS

Un BUICK, turismo, siete plazas.
 Un BUICK ABADAL, siete plazas turismo.
 Un LABURE, siete plazas, turismo.
 Un FIAT 501, cinco plazas, turismo.
 Un TALBOT, 10 H. P., cinco plazas, turismo.
 Un CHRYSLER, cinco plazas, turismo.
 Un FORD, Sedan, cinco plazas.
 Un OVERLAND Sedan, seis cilindros.
 Un ZEDDEL Cabriolet, 7 H. P., tres plazas.
 WHIPPET Sedan, cinco, plazas.
 Un AMILCAR 6 H. P., cuatro plazas, turismo.
 Un AMILCAR Sport, dos plazas.
 Un AMILCAR turismo, dos plazas.

GARAGE CENTRAL
 General Espartero, 5.-SANTANDER

QUALIDADES DE VENTA SOBRESALIENTES
WHIPPET!!

Los únicos automóviles con el control en la punta de los dedos.
 Los automóviles de precio ínfimo, con cadena silenciosa de distribución.
 El automóvil de seis cilindros más barato, con siete cojinetes.

WHIPPET (-) 1929
 Unico coche americano que tributa solamente 150 pesetas semestrales

AUTO CENTRAL Muelle, núm. 28
SANTANDER

Anúnciese usted en LA REGION

LA REGION

En la Administración de este periódico se reciben esquelas hasta las 5 de la tarde

Nuestra información telefónica y telegráfica.

Esta mañana se ha celebrado un Consejo en la Presidencia.

Hoy se ha verificado la elección para asambleístas en el Colegio de Abogados de Madrid y en la Universidad Central.

Mañana emprenderá viaje a Barcelona el jefe del Gobierno. Mac Donald ha llegado a las seis de la mañana a Nueva York, tributándosele un entusiasta recibimiento.

La semana del toro en Sevilla.

Córdoba.—Se asegura que en la conversación sostenida por el jefe del Gobierno con Guerrita a su paso por esta capital, el marqués de Estella anunció el propósito que existe en Sevilla de organizar la semana taurina en la Exposición de Sevilla para dar a conocer las diversas épocas del toro.

El general Primo de Rivera dijo también, a su paso por ésta, que la Exposición de Sevilla ha entrado ahora en todo su apogeo.

La llegada del jefe del Gobierno a Madrid.

Madrid.—En el expreso de Andalucía ha llegado esta mañana a las 8,40 a la corte el marqués de Estella, acompañado por el conde de los Andes.

Fueron recibidos en la estación por todos los ministros que se encuentran en la corte, directores generales, altos funcionarios de los ministerios y autoridades.

El jefe del Gobierno, después de los saludos de rubrica, cambió algunas frases con los ministros y sin hacer declaración alguna a los periodistas se dirigió al automóvil marchando con el general Ardanaz al ministerio del Ejército.

La elección en el Colegio de Abogados de Madrid.

Madrid.—Esta mañana conferenciaron extensamente los señores Cierva y Bergamín con motivo de la elección de los asambleístas que habrán de representar al Colegio de Abogados de Madrid en la Asamblea Nacional.

El señor Cierva dijo que había realizado algunas gestiones encaminadas a que el Colegio eligiese libremente a aquellas personas que por su independencia de juicio pudieran emitir más libremente el pensamiento de la colectividad en asunto de tanta trascendencia para España, como es el de la reforma constitucional.

Se lamentó de que en el seno del Colegio hubiera personas que están realizando una labor censurable en este asunto.

Añadió que él, como decano del Colegio, no puede presentar candidatura, pero cree que puede evitar toda clase de coacciones y a ello está dispuesto con toda energía, para que vayan a la Asamblea los que más valgan y evitar que el Colegio se convierta en un campo de batallas políticas.

La elección empezó esta mañana a las ocho y terminará a las cinco de la tarde.

Se han presentado diversas candidaturas.

La Universidad de La Laguna ha elegido su representante.

Tenerife.—La Universidad de La Laguna ha designado para que la represente en la Asamblea Nacional al rector de la misma don José Escobal.

La historia de los regimientos.

Tetuán.—Se ha ordenado que los jefes de los Cuerpos remitan al Depósito Geográfico

ahora permanecerá en Barcelona una temporada hasta el día 20 que emprenderá viaje a Berlín y desde allí, seguirá a América.

La política minera en la zona francesa.

Tetuán.—En la zona francesa se ha constituido una Sociedad de estudios mineros, patrocinada por el Gobierno francés.

Los yacimientos de hierro de Buzel, en las cercanías de Tenifra, últimamente descubiertos, prometen rendimientos que se calculan en 90 millones de toneladas anuales.

Un hombre destrozado por el tren.

Madrid.—En el kilómetro 400 de la línea del Norte, ha sido hallado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

En las ropas se le encontraron documentos a nombre de Pablo Arrunza, de 27 años, suponiéndose que deben corresponder a la víctima.

El señor Montesinos a la Argentina.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, el señor Montesinos, que celebró una reunión en dicho departamento, con el representante del Uruguay, hablando de asuntos relacionados con la Asociación Franciscana de Vitoria, de la que el primero es secretario y lo seguirá siendo, pues durante su ausencia, se encargará provisionalmente de la secretaría, un oficial de la misma.

El señor Montesino despachará algunos asuntos durante su estancia en la Argentina y a su regreso volverá a hacerse cargo de la Secretaría.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio.

El señor Cambó en Madrid.

Madrid.—El señor Cambó ha llegado esta mañana a la corte, donde permanecerá breves horas, pues se propone seguir viaje esta noche a Barcelona.

Hablando con un periodista dijo que la situación de Europa, es de franca cordialidad de relaciones entre todos los países, y que este resultado es el producto de la labor realizada por Stressemann.

La obra de paz realizada por el ministro del Reich, seguirá su curso, porque afortunadamente, al sorprender la muerte a Stressemann, esta ya estaba consolidada.

Recordó que en Francia, a raíz de la guerra del setenta, se despertó el sentimiento de la revancha, que los políticos franceses convirtieron en sentimiento nacionalrevanchista.

En Alemania se manifestó igual el sentimiento al terminar la guerra europea, pero Stressemann, salió al paso de él consiguiendo destruirlo y levantar sobre sus ruinas el anhelo de paz internacional.

Agregó que si la muerte hubiera sorprendido hace un año al ministro del Reich, la paz mundial habría peligrado, pero que ahora ni Alemania, ni ningún otro país tiene que temer nada, pues la gran obra de Stressemann ha quedado encauzada.

El enorme mérito del ilustre político alemán fué su gran comprensión que le permitió ver la imposibilidad de ir contra los hombres de la victoria que habrían acabado por aplastar a Alemania a través del Tratado de Versalles.

El gran acierto de Stressemann fué conseguir ganarse la voluntad de los hombres de la victoria, evitando así que Alemania muriese asfixiada por el Tratado de Versalles.

Respecto a la dimisión de Müller, dijo el señor Cambó que cree será aplazada con motivo de la muerte de Stressemann.

El partido populista sufrirá de momento perjuicio; pero políticamente no tardará en volver a adquirir todo su prestigio y su fuerza.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo el señor Cambó, que

ahora permanecerá en Barcelona una temporada hasta el día 20 que emprenderá viaje a Berlín y desde allí, seguirá a América.

La política minera en la zona francesa.

Tetuán.—En la zona francesa se ha constituido una Sociedad de estudios mineros, patrocinada por el Gobierno francés.

Los yacimientos de hierro de Buzel, en las cercanías de Tenifra, últimamente descubiertos, prometen rendimientos que se calculan en 90 millones de toneladas anuales.

Un hombre destrozado por el tren.

Madrid.—En el kilómetro 400 de la línea del Norte, ha sido hallado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

En las ropas se le encontraron documentos a nombre de Pablo Arrunza, de 27 años, suponiéndose que deben corresponder a la víctima.

El señor Montesinos a la Argentina.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, el señor Montesinos, que celebró una reunión en dicho departamento, con el representante del Uruguay, hablando de asuntos relacionados con la Asociación Franciscana de Vitoria, de la que el primero es secretario y lo seguirá siendo, pues durante su ausencia, se encargará provisionalmente de la secretaría, un oficial de la misma.

El señor Montesino despachará algunos asuntos durante su estancia en la Argentina y a su regreso volverá a hacerse cargo de la Secretaría.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio.

El señor Cambó en Madrid.

Madrid.—El señor Cambó ha llegado esta mañana a la corte, donde permanecerá breves horas, pues se propone seguir viaje esta noche a Barcelona.

Hablando con un periodista dijo que la situación de Europa, es de franca cordialidad de relaciones entre todos los países, y que este resultado es el producto de la labor realizada por Stressemann.

La obra de paz realizada por el ministro del Reich, seguirá su curso, porque afortunadamente, al sorprender la muerte a Stressemann, esta ya estaba consolidada.

Recordó que en Francia, a raíz de la guerra del setenta, se despertó el sentimiento de la revancha, que los políticos franceses convirtieron en sentimiento nacionalrevanchista.

En Alemania se manifestó igual el sentimiento al terminar la guerra europea, pero Stressemann, salió al paso de él consiguiendo destruirlo y levantar sobre sus ruinas el anhelo de paz internacional.

Agregó que si la muerte hubiera sorprendido hace un año al ministro del Reich, la paz mundial habría peligrado, pero que ahora ni Alemania, ni ningún otro país tiene que temer nada, pues la gran obra de Stressemann ha quedado encauzada.

El enorme mérito del ilustre político alemán fué su gran comprensión que le permitió ver la imposibilidad de ir contra los hombres de la victoria que habrían acabado por aplastar a Alemania a través del Tratado de Versalles.

El gran acierto de Stressemann fué conseguir ganarse la voluntad de los hombres de la victoria, evitando así que Alemania muriese asfixiada por el Tratado de Versalles.

Respecto a la dimisión de Müller, dijo el señor Cambó que cree será aplazada con motivo de la muerte de Stressemann.

El partido populista sufrirá de momento perjuicio; pero políticamente no tardará en volver a adquirir todo su prestigio y su fuerza.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo el señor Cambó, que

ahora permanecerá en Barcelona una temporada hasta el día 20 que emprenderá viaje a Berlín y desde allí, seguirá a América.

La política minera en la zona francesa.

Tetuán.—En la zona francesa se ha constituido una Sociedad de estudios mineros, patrocinada por el Gobierno francés.

Los yacimientos de hierro de Buzel, en las cercanías de Tenifra, últimamente descubiertos, prometen rendimientos que se calculan en 90 millones de toneladas anuales.

Un hombre destrozado por el tren.

Madrid.—En el kilómetro 400 de la línea del Norte, ha sido hallado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

En las ropas se le encontraron documentos a nombre de Pablo Arrunza, de 27 años, suponiéndose que deben corresponder a la víctima.

El señor Montesinos a la Argentina.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, el señor Montesinos, que celebró una reunión en dicho departamento, con el representante del Uruguay, hablando de asuntos relacionados con la Asociación Franciscana de Vitoria, de la que el primero es secretario y lo seguirá siendo, pues durante su ausencia, se encargará provisionalmente de la secretaría, un oficial de la misma.

El señor Montesino despachará algunos asuntos durante su estancia en la Argentina y a su regreso volverá a hacerse cargo de la Secretaría.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio.

El señor Cambó en Madrid.

Madrid.—El señor Cambó ha llegado esta mañana a la corte, donde permanecerá breves horas, pues se propone seguir viaje esta noche a Barcelona.

Hablando con un periodista dijo que la situación de Europa, es de franca cordialidad de relaciones entre todos los países, y que este resultado es el producto de la labor realizada por Stressemann.

La obra de paz realizada por el ministro del Reich, seguirá su curso, porque afortunadamente, al sorprender la muerte a Stressemann, esta ya estaba consolidada.

Recordó que en Francia, a raíz de la guerra del setenta, se despertó el sentimiento de la revancha, que los políticos franceses convirtieron en sentimiento nacionalrevanchista.

En Alemania se manifestó igual el sentimiento al terminar la guerra europea, pero Stressemann, salió al paso de él consiguiendo destruirlo y levantar sobre sus ruinas el anhelo de paz internacional.

Agregó que si la muerte hubiera sorprendido hace un año al ministro del Reich, la paz mundial habría peligrado, pero que ahora ni Alemania, ni ningún otro país tiene que temer nada, pues la gran obra de Stressemann ha quedado encauzada.

El enorme mérito del ilustre político alemán fué su gran comprensión que le permitió ver la imposibilidad de ir contra los hombres de la victoria que habrían acabado por aplastar a Alemania a través del Tratado de Versalles.

El gran acierto de Stressemann fué conseguir ganarse la voluntad de los hombres de la victoria, evitando así que Alemania muriese asfixiada por el Tratado de Versalles.

Respecto a la dimisión de Müller, dijo el señor Cambó que cree será aplazada con motivo de la muerte de Stressemann.

El partido populista sufrirá de momento perjuicio; pero políticamente no tardará en volver a adquirir todo su prestigio y su fuerza.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo el señor Cambó, que

La fidelidad de una sirvienta.

Vitoria.—En la habitación que ocupaba en el Hotel Frontón el conde de Minaty, de Madrid, la camarera Segunda Ugarteud, se encontró una cartera que contenía 20.000 pesetas, y la entregó a la duquesa del hotel, quien comprobó que la cartera y el dinero encontrados pertenecían al referido conde, habiéndoseles entregado a éste, quien gratificó a dicha camarera.

Riñen dos pescadores, y uno resulta muerto.

Logroño.—En San Vicente de la Sonsierra los pescadores Pablo Peciña Aldama y Francisco Ramírez, que eran muy amigos y pescaban juntos, se hallaban merendando en una bodega, y, sin duda por diferencias sobre la profesión, promovieron un altercado, intervinieron otros vecinos y separaron a los contendientes.

Poco más tarde Francisco fué al domicilio de Pablo, para pedirle la parte que le correspondía de los utensilios que empleaban en común para la pesca, y se reprodujo la cuestión, en términos tales, que Pablo sacó una navaja y dió un golpe en la titilla izquierda a Francisco. Este salió corriendo en dirección a la farmacia, para curarse; pero al entrar en ella cayó al suelo, muerto. Había recibido una herida mortal en el corazón.

Labrador herido de un disparo.

Burgos.—Esta tarde, cuando se hallaba trabajando en el campo el vecino Francisco Velasco, de 64 años, fué alcanzado por uno de los disparos que próximo a él hizo un cazador.

Trasladado a la Casa de socorro se le apreció una herida de arma de fuego con orificio de entrada y salida en la región glútea, pasando, después de curado, al hospital.

La fiesta de la Raza

Burgos.—Para el día 11 del actual, con motivo de la Fiesta de la Raza, la Unión iberoamericana ha organizado una conferencia que estará a cargo del abogado mejicano don Rodolfo Reyes.

JUAN J. BADA

Facultades: Médico y Madrid
Especialista: Niños :: Piel
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6
VELASCO, 11. Teléf. 22-05.

Catástrofe en una mina.

Palencia.—En Barruelo (Santillana), en una mina donde trabajaban doscientos obreros a una profundidad de 245 metros, sobrevino un accidente, quedando sepultados en la galería el capataz José Feitón, el picador Lorenzo González y otro obrero y el alumno de Ingenieros Manuel Morales. Se logró sacar a un obrero y al alumno, heridos leves. Se desconfía de salvar a los otros dos.

Los piropos.

El Ferrol.—Las autoridades se proponen aplicar severa sanción a un grupo de jóvenes «bien» que piropoaron groseramente a una señorita, y ésta, al rechazar a los piropoadores, fué empujada y derribada al suelo por ellos.

Maniobras militares en la sexta región.

Burgos.—Las fuerzas de la sexta región (Burgos), desarrollarán durante el mes actual los anuales ejercicios de escuelas prácticas, en los que culmina la instrucción de los últimos contingentes llegados a filas.

Comprenderán tres períodos: el primero, de intensificación de instrucción, desde el 1 al 9 del actual; el segundo, del 15 al 19, abarcará la instrucción de todas las armas. El tercer período tendrá efecto en las inmediaciones de Laguardia (Alava) y en las estribaciones de la sierra de Cantabria.

Aprovechando la reunión de las fuerzas de Infantería, Artillería ligera, Intendencia y Sanidad, y contando con la cooperación de las fuerzas de Aviación de la base aérea de Reccojo (Logroño), el día 19 se efectuará un ejercicio de fuego real en las inmediaciones de Laguardia, dirigido por el general de brigada don Jerónimo de Aranzabe, que será presenciado por don Pio López Pozas, capitán general de la región, con su cuartel general, y generales con mando en la misma.

Los albaceas testamentarios son los presidentes de las Academias de la Lengua, Ciencias e Historia, señores Menéndez Pidal, Torres Quevedo y duque de Alba.

Se fija un plazo de ejecución de la voluntad del testador y se consigna una cantidad para atender a estos trabajos.

ahora permanecerá en Barcelona una temporada hasta el día 20 que emprenderá viaje a Berlín y desde allí, seguirá a América.

La política minera en la zona francesa.

Tetuán.—En la zona francesa se ha constituido una Sociedad de estudios mineros, patrocinada por el Gobierno francés.

Los yacimientos de hierro de Buzel, en las cercanías de Tenifra, últimamente descubiertos, prometen rendimientos que se calculan en 90 millones de toneladas anuales.

Un hombre destrozado por el tren.

Madrid.—En el kilómetro 400 de la línea del Norte, ha sido hallado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

En las ropas se le encontraron documentos a nombre de Pablo Arrunza, de 27 años, suponiéndose que deben corresponder a la víctima.

El señor Montesinos a la Argentina.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, el señor Montesinos, que celebró una reunión en dicho departamento, con el representante del Uruguay, hablando de asuntos relacionados con la Asociación Franciscana de Vitoria, de la que el primero es secretario y lo seguirá siendo, pues durante su ausencia, se encargará provisionalmente de la secretaría, un oficial de la misma.

El señor Montesino despachará algunos asuntos durante su estancia en la Argentina y a su regreso volverá a hacerse cargo de la Secretaría.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio.

El señor Cambó en Madrid.

Madrid.—El señor Cambó ha llegado esta mañana a la corte, donde permanecerá breves horas, pues se propone seguir viaje esta noche a Barcelona.

Hablando con un periodista dijo que la situación de Europa, es de franca cordialidad de relaciones entre todos los países, y que este resultado es el producto de la labor realizada por Stressemann.

La obra de paz realizada por el ministro del Reich, seguirá su curso, porque afortunadamente, al sorprender la muerte a Stressemann, esta ya estaba consolidada.

Recordó que en Francia, a raíz de la guerra del setenta, se despertó el sentimiento de la revancha, que los políticos franceses convirtieron en sentimiento nacionalrevanchista.

En Alemania se manifestó igual el sentimiento al terminar la guerra europea, pero Stressemann, salió al paso de él consiguiendo destruirlo y levantar sobre sus ruinas el anhelo de paz internacional.

Agregó que si la muerte hubiera sorprendido hace un año al ministro del Reich, la paz mundial habría peligrado, pero que ahora ni Alemania, ni ningún otro país tiene que temer nada, pues la gran obra de Stressemann ha quedado encauzada.

El enorme mérito del ilustre político alemán fué su gran comprensión que le permitió ver la imposibilidad de ir contra los hombres de la victoria que habrían acabado por aplastar a Alemania a través del Tratado de Versalles.

El gran acierto de Stressemann fué conseguir ganarse la voluntad de los hombres de la victoria, evitando así que Alemania muriese asfixiada por el Tratado de Versalles.

Respecto a la dimisión de Müller, dijo el señor Cambó que cree será aplazada con motivo de la muerte de Stressemann.

El partido populista sufrirá de momento perjuicio; pero políticamente no tardará en volver a adquirir todo su prestigio y su fuerza.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo el señor Cambó, que

ahora permanecerá en Barcelona una temporada hasta el día 20 que emprenderá viaje a Berlín y desde allí, seguirá a América.

La política minera en la zona francesa.

Tetuán.—En la zona francesa se ha constituido una Sociedad de estudios mineros, patrocinada por el Gobierno francés.

Los yacimientos de hierro de Buzel, en las cercanías de Tenifra, últimamente descubiertos, prometen rendimientos que se calculan en 90 millones de toneladas anuales.

Un hombre destrozado por el tren.

Madrid.—En el kilómetro 400 de la línea del Norte, ha sido hallado el cadáver de un hombre completamente destrozado.

En las ropas se le encontraron documentos a nombre de Pablo Arrunza, de 27 años, suponiéndose que deben corresponder a la víctima.

El señor Montesinos a la Argentina.

Madrid.—Esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública, el señor Montesinos, que celebró una reunión en dicho departamento, con el representante del Uruguay, hablando de asuntos relacionados con la Asociación Franciscana de Vitoria, de la que el primero es secretario y lo seguirá siendo, pues durante su ausencia, se encargará provisionalmente de la secretaría, un oficial de la misma.

El señor Montesino despachará algunos asuntos durante su estancia en la Argentina y a su regreso volverá a hacerse cargo de la Secretaría.

M. Valle

VIAS DIGESTIVAS
Alameda de Jesús Monasterio.

El señor Cambó en Madrid.

Madrid.—El señor Cambó ha llegado esta mañana a la corte, donde permanecerá breves horas, pues se propone seguir viaje esta noche a Barcelona.

Hablando con un periodista dijo que la situación de Europa, es de franca cordialidad de relaciones entre todos los países, y que este resultado es el producto de la labor realizada por Stressemann.

La obra de paz realizada por el ministro del Reich, seguirá su curso, porque afortunadamente, al sorprender la muerte a Stressemann, esta ya estaba consolidada.

Recordó que en Francia, a raíz de la guerra del setenta, se despertó el sentimiento de la revancha, que los políticos franceses convirtieron en sentimiento nacionalrevanchista.

En Alemania se manifestó igual el sentimiento al terminar la guerra europea, pero Stressemann, salió al paso de él consiguiendo destruirlo y levantar sobre sus ruinas el anhelo de paz internacional.

Agregó que si la muerte hubiera sorprendido hace un año al ministro del Reich, la paz mundial habría peligrado, pero que ahora ni Alemania, ni ningún otro país tiene que temer nada, pues la gran obra de Stressemann ha quedado encauzada.

El enorme mérito del ilustre político alemán fué su gran comprensión que le permitió ver la imposibilidad de ir contra los hombres de la victoria que habrían acabado por aplastar a Alemania a través del Tratado de Versalles.

El gran acierto de Stressemann fué conseguir ganarse la voluntad de los hombres de la victoria, evitando así que Alemania muriese asfixiada por el Tratado de Versalles.

Respecto a la dimisión de Müller, dijo el señor Cambó que cree será aplazada con motivo de la muerte de Stressemann.

El partido populista sufrirá de momento perjuicio; pero políticamente no tardará en volver a adquirir todo su prestigio y su fuerza.

Refiriéndose a sus proyectos, dijo el señor Cambó, que

Después de la muerte de Stressemann.

Berlin.—La atención pública está pendiente de la visita del presidente Hindenburg a la familia de Stressemann.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros, se reunió el Consejo de Gobierno, bajo la presidencia del presidente de la República.

Se supone que Hindenburg no admitirá la dimisión al canciller Müller.

BOLSAS

COTIZACION

DEL COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO DE LA CAPITAL

FONDOS PUBLICOS

Deuda inferior 4 por 100, a 73,20 pesetas 5.000.

Deuda Amortizable 5 por 100, 1929 a 90/90 pesetas 10.000

Idem 5 a 100/0, pesetas 77.000.

Cédulas del Banco de Crédito Local 5 1/2 por 100, a 94,30 pesetas 37.000.

ACCIONES

Compañía de Teléfonos a 105,25 pesetas 4.000.

OBLIGACIONES

Norte Valencianas a 100,00; pesetas 3.000.

Tranvías de Miranda a 98,25 pesetas 36.000.

Ponferrada a 91,50; ptas. 20.000.

Fábrica Mieres, a 96,50 pesetas 2.500.

Adjuato de turno, Manuel Orbe.

BILBAO

COTIZACION DE HOY

Banco de Bilbao, 2.145,00

Banco Vizcaya, 2.025,00

Hidroeléctrica Ibérica, 710,00

Idem Española, 212,00

Ferrocarril Alicante, 542,00

Ferrocarril del Norte a 597.